

长沙县

## 打通「救在身边」应急救护线

普及急救知识 广泛开展培训

## 变被动「清欠」为主动「防欠」

多措并举让农民工「劳而无忧」

绥宁县

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 黄勇平)10月8日,在绥宁县秀水水库施工的高明松,准时领到6000多元工资。“以前出门在外,最担心的就是辛苦干一年,最后还拿不到工资;如今工资不但能足额发,还能按月领,我在工地上干活也安心。”高明松说。

为切实保障农民工工资支付,绥宁县通过规范劳动用工、强化日常监察、企业风险预警、及时核查处置和打击违法行为等一系列举措,变被动“清欠”为主动“防欠”,让农民工“劳而无忧”。今年,该县已受理农民工投诉案件17件,共为110名农民工追回被拖欠工资140余万元,受理案件数、涉及金额、涉及人数比去年分别下降15%、18%和22.3%。

该县专门出台政策,明确政府性投资项目人工费的拨付,由县财政局直接拨付到农民工工资专用账户,工程项目申请拨付工程款必须先开设好农民工工资专用账户,防止农民工工资发放受到工程发包、分包、现金结算等因素影响;全面落实农民工实名制信息管理、劳动合同、银行代发工资等相关制度,建立兜底保薪机制。用工单位工资保证金应收尽收,并设立政府应急周转金100万元,以解决被欠薪农民工的实际困难。

组织人社、住建、交通、农水等单位,每月定期对在建工程项目开展欠薪隐患排查,对用工单位支付工资情况进行记录,实行绿、黄、红分类评级管理,与其招聘、用工权利挂钩;建立欠薪失信“一处违法、处处受限”惩治机制,禁止有拖欠行为的用人单位参与招投标,并对劳动保障重大违法案件进行曝光。

形成“多点投诉、统一受理、快速处理”的监察维权工作模式。劳动保障监察坚持有报必接、有案必查、违法必究,投诉举报渠道全面畅通,各乡镇街道均设有投诉举报窗口,各网格均有相应的调处工作人员。



湖南日报10月10日讯(全媒体记者 周小雷 通讯员 朱来)近日,在长沙县实验中学红十字应急救护培训基地,一堂以“生命教育,人道伴行”为主题的生命教育课程,面向全校高一学生开展。该课程由长沙县红十字会和长沙县实验中学联合开设,将理论讲解与实践操作相结合,为学生讲授基础心肺复苏、校园常见意外伤害应急救护等知识。这是长沙县打通“救在身边”应急救护线、筑牢生命安全屏障的一个缩影。

长沙县在全县扎实开展救护培训。应急救护知识普及、心肺复苏取证培训、救护员培训以及师资培训和实训全面铺开;推动应急救护培训进社区、进农村、进校园、进企业、进机关、进家庭,在多种场所加大急救宣传力度,普及群众性应急救护知识,受众达数十万人;广泛宣传勇于施救典型事例,加快形成“关爱生命、救在身边”文明风尚,在全社会树立敢救的意识、练就会救的本领、形成“人人为急救、急救为人人”的良好社会氛围。

今年5月6日,长沙县红十字救护志愿服务站松雅湖湿地保护志愿者服务中心成立。该中心配备2名救护师和2至3名志愿者,一到周末就为广大市民和游客开展应急救护技能培训,提高市民和游客自救、互救能力。同时,在游客服务中心配备急救箱和自动体外除颤仪(AED),增强公园应急处置能力。自成立以来,该中心已开展救护培训38场次,培训群众4000余人次,实施应急救护4人次。

长沙县在机关单位、乡镇卫生院、景区共布放12台自动体外除颤仪(AED),组织专题培训班培训急救人员,确保每台自动体外除颤仪设置所有专人取得救护员证书,每台设备要求相关志愿者会使用,以点带面呼吁人人学急救,人人会急救。该县红十字会负责人表示,今后要进一步推动生命教育进社区、进校园、进农村,引导社会公众正确认识生命的过程和意义,提高全民应急救护能力,助力健康长沙建设。

## 国家真空排水实验室在株洲高新区筹建

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 李亮 通讯员 王娜 张弥郁)10月9日,国家真空排水重点实验室在株洲高新区动力谷自主创新园筹建。该实验室由北京国科绿源环境科技有限公司、湖南真创环保科技有限公司,联合同济大学、湖南工业大学等高校共建,致力于真空排水技术研发,实现成果就地转化。

北京国科绿源公司总经理刘宇奇介绍,真空排水是一种利用真空负压原理,实现污水收集和传输的新技术,广泛用于雨污治理、农村污水治理、海绵城市建设等领域。相比传统的重力排水技术,真空排水更为环保。作为一种创新产业,目前真空排水尚处在起步阶段。

今年7月,北京国科绿源入驻株洲高新区,投资3亿元,与湖南真创环保合作打造真空排水技术研发及装备制造产业,真空排水重点实验室是该项目最重要的科研支撑。该实验室将通过实验能力、科研能力等建设,为真空排水环保产业提供数据、理论、实验方法等支撑,最终建立五大真空排水体系。

### 中国福利彩票3D开奖信息

2022年10月10日 第2022269期 开奖号码 6 4 3

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	2340	1040	2433600
组选三	0	346	0
组选六	7880	173	1363240

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票七乐彩开奖信息

2022年10月10日 第2022116期 开奖号码

01 03 06 08 10 17 18 26

下期奖金池:0元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	0000000	1	0	845927
二等奖	000000•	5	0	24169
三等奖	0000000	124	6	1949
四等奖	000000•	458	14	200
五等奖	0000000	4070	98	50
六等奖	000000•	7402	199	10
七等奖	0000000	46784	984	5

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2022年10月10日 第2022269期

开奖号码 06 09 21 23 24 31 32 34

38 51 52 53 55 57 59 66

70 71 76 78

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

通知单等免费邮寄。

我省启动万名干部联万企“送政策、解难题、优服务”行动以来,嘉禾县市场监督管理局干部职工深入一线走访企业、个体工商户,开展培训,发放调查问卷,解决实际问题。为重点帮扶企业提供免费检测服务,帮助企业加强质量管理,降低生产成本。对市场主体的首次违法、轻微违法,没有造成严重危害后果的,采取审慎包容监管。今年来,该局对飞恒合金铸造、精工锻铸等106家市场主体首次轻微违法行为免于处罚。

一系列有效举措激发了市场主体活力,嘉禾县经济发展动能十足。1至8月,169家规模以上工业企业完成工业总产值19.65亿元,同比增长8.2%。

长沙县在全县扎实开展救护培训。

应急救护知识普及、心肺复苏取证培训、救护员培训以及师资培训和实训全面铺开;推动应急救护培训进社区、进农村、进校园、进企业、进机关、进家庭,在多种场所加大急救宣传力度,普及群众性应急救护知识,受众达数十万人;广泛宣传勇于施救典型事例,加快形成“关爱生命、救在身边”文明风尚,在全社会树立敢救的意识、练就会救的本领、形成“人人为急救、急救为人人”的良好社会氛围。

今年5月6日,长沙县红十字救护志愿服务站松雅湖湿地保护志愿者服务中心成立。该中心配备2名救护师和2至3名志愿者,一到周末就为广大市民和游客开展应急救护技能培训,提高市民和游客自救、互救能力。同时,在游客服务中心配备急救箱和自动体外除颤仪(AED),增强公园应急处置能力。自成立以来,该中心已开展救护培训38场次,培训群众4000余人次,实施应急救护4人次。

长沙县在机关单位、乡镇卫生院、景区共布放12台自动体外除颤仪(AED),组织专题培训班培训急救人员,确保每台自动体外除颤仪设置所有专人取得救护员证书,每台设备要求相关志愿者会使用,以点带面呼吁人人学急救,人人会急救。该县红十字会负责人表示,今后要进一步推动生命教育进社区、进校园、进农村,引导社会公众正确认识生命的过程和意义,提高全民应急救护能力,助力健康长沙建设。



粉色花海醉游人

10月10日,湖南中医药大学校园内成片的粉黛乱子草盛开,似粉色云雾,吸引不少师生前来观赏,感受秋韵。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 通讯员 周芝旭 摄影报道

## 嘉禾便民办企激发市场主体活力

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 邓和明)金秋时节,嘉禾县市场监督管理局工作人员深入乡镇、村(社区),开展市场主体培育“上门服务”“送证下乡”等活动,方便经营户办照,降低经营成本。

今年,嘉禾县市场监督管理局着力优化营商环境,力保市场主体存量,扩增数量,提升质量。截至目前,全县有市场主体19201户。嘉禾县抓好市场主体倍增工程,将市场监管部门相关许可、登记、备案信息,集中整合至营业执照上,实现涉企审批证照集成“一码涵盖、一照通行”。企业开办6项联办事项,做到“一网通办、不见面、零收费、半个工作日办结”。新设企业免费刻章,营业执照、税控盘、发票、银行预约开户

通知单等免费邮寄。

我省启动万名干部联万企“送政策、解难题、优服务”行动以来,嘉禾县市场监督管理局干部职工深入一线走访企业、个体工商户,开展培训,发放调查问卷,解决实际问题。为重点帮扶企业提供免费检测服务,帮助企业加强质量管理,降低生产成本。对市场主体的首次违法、轻微违法,没有造成严重危害后果的,采取审慎包容监管。今年来,该局对飞恒合金铸造、精工锻铸等106家市场主体首次轻微违法行为免于处罚。

一系列有效举措激发了市场主体活力,嘉禾县经济发展动能十足。1至8月,169家规模以上工业企业完成工业总产值19.65亿元,同比增长8.2%。

## 岳阳惠民实招促消费逆势上扬

1至8月,实现社会消费品零售总额1180.5亿元,增速居全省第二

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 谭松)岳阳市商务粮食局今天发布,国庆黄金周消费市场逆势上扬,重点监测的10家大型商贸企业实现销售额达5786万元,同比增长9.3%。

国庆期间,岳阳市推出一系列促消费活动,发放巴陵消费券,刺激汽车和家电家居等消费。“惠动盛夏·礼赠金秋”巴陵消费券第二阶段火热发放中,目前共发放消费券20.54万张,消费券直接撬动交易7387万元,带动消费近2亿元。惠民车展暨汽车下乡活动以销售3667台车的成交量、5.5亿元的销售额,创下岳阳车展最佳成交纪录。各汽车经销商积极开展

店内促销活动,燃油车、新能源汽车销售较去年同期分别增长10%、15%。

首届洞庭渔火点亮“夜经济”。以“大美湖区·牵手岳阳”为主题的首届岳阳优质农产品展示展销如火如荼,200多家企业参展。美食区各参展商家生意火爆,天福传统卤味一晚能卖150多公斤。

岳阳市商务粮食局局长周和平介绍,今年来,该局积极协调指导各商贸流通企业提前谋划,保障市场供应稳定,指导重点商贸流通企业广开货源渠道,丰富市民生活必需品供应。1至8月,该市累计实现社会消费品零售总额1180.5亿元,同比增长2.9%,增速居全省第二位。

## 突出问题导向 守住文化根脉 怀化对历史文化遗产保护项目进行“体检”

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 肖军 通讯员 米承实 李成)今天,沅陵龙兴寺讲寺观音阁,工人正在进行消防工程扫尾。今年8月,沅陵县纪委监委在历史文化遗产保护专项监督中,发现该寺消防工程建设滞后。接到督办函后,该县文旅局督促施工单位倒排工期,加快建设,为文物系上“安全带”。

为推动历史文化遗产得到更好保护利用传承,今年7月,怀化市纪检监察机关启动历史文化遗产保护专项监督,突出问题导向,聚焦历史文化遗产保护现状、项目资金使用等6个方面,梳理2019年以来国家、省、市三级文物保护单位和非物质文化遗产项目资金,以清单式、条目式列出监督重点。怀化市县两级纪委监委组建17个督查督导组,采取实地察看、走访调研、项目核查等方式,按照“一项一册、一人一册”的要求,对文物保护和项目资金使用、招投标、资金拨付等情况逐一进行过筛“体检”,对2021年专项监督发现并要求限期整改的32个问题进行“回头看”。

记者走进中方县荆坪古村潘氏宗祠,只见维修后的蟠龙缠绕的大牌坊气势磅礴、古朴庄重,“岳母刺字”“孟宗哭竹”等人物浮雕栩栩如生。潘氏宗祠伏波宫壁画彩绘雕塑保护维修工程,因疫情推迟到5月才开工,经纪检监察机关督促于9月初竣工,比计划提前半个月。目前,怀化已对国家、省、市三级588个历史文化遗产项目实现全覆盖核查,并随机抽查县级项目179个,现场交办立行立改问题20个,发现职能部门相关问题17个和“回头看”的问题均已整改。

为推动历史文化遗产得到更好保护利用传承,今年7月,怀化市纪检监察机关启动历史文化遗产保护专项监督,突出问题导向,聚焦历史文化遗产保护现状、项目资金使用等6个方面,梳理2019年以来国家、省、市三级文物保护单位和非物质文化遗产项目资金,以清单式、条目式列出监督重点。怀化市县两级纪委监委组建17个督查督导组,采取实地察看、走访调研、项目核查等方式,按照“一项一册、一人一册”的要求,对文物保护和项目资金使用、招投标、资金拨付等情况逐一进行过筛“体检”,对2021年专项监督发现并要求限期整改的32个问题进行“回头看”。

在文物所在地、古建筑内安装火灾报警等先进防控设施,全天候监控,并配套建设微型消防站等。零陵区消防救援大队负责人介绍,今年,柳宗元纪念馆微型消防站建成,消防救援人员可在3分钟内到达现场处置火情。

大力开展群防群治。在全区各乡镇成立由5至10人组成的专职消防站(队),24小时值班备勤,发动乡镇299个村民小组成立志愿消防队,开展日常消防巡查。

## 汨罗全部行政村建起客货邮服务站 实现“人在家中坐、快递到门口”“不出村里头、产品就运走”

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 刘跃兵 通讯员 邓微 杨万里)“各位村民,预防火灾,人人有责……”今天8时,永州市零陵区富家桥镇周家大院定时响起广播声,村消防队开展日常巡查。周家大院有4.5万平方米的砖木结构古建筑,该村防火工作常抓不懈。

零陵区历史悠久,2016年获批国家历史文化名城。区域内现有各类文物古迹330处,其中“国保”单位8处9地,古村落众多,不少文物古建筑是砖木结构。该区落实“人防+技防+群防”措施,筑牢文物古建筑“防火墙”,该区文物古建筑60多年未发生一起火灾事故。

该区明确区、部门、乡镇、村组文物古建筑防火第一责任人,建立消防、文保中心、乡镇街道等

联合执法工作机制,强化日常专项消防检查。今年,已开展8次文物古建筑消防安全检查,集中约谈1次,下发10份责令改正通知书,消除火灾隐患30余处。柳子街历史文化街区针对电气线路裸露等问题,立即整改,及时消除隐患。

在文物所在地、古建筑内安装火灾报警等先进防控设施,全天候监控,并配套建设微型消防站等。零陵区消防救援大队负责人介绍,今年,柳宗元纪念馆微型消防站建成,消防救援人员可在3分钟内到达现场处置火情。

大力开展群防群治。在全区各乡镇成立由5至10人组成的专职消防站(队),24小时值班备勤,发动乡镇299个村民小组成立志愿消防队,开展日常消防巡查。

## 强化监督问责 挖掘清廉文化 望城乔口镇廉政建设助力乡村振兴

湖南日报10月10日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 夏凡 谢建)刚刚结束的国庆假期,汨罗市屈子祠镇新义村客货邮服务站负责人周正科异常忙碌,每天承担周边4000余人的快件收发业务。除快件收发,该客货邮服务站还

专门设有惠农产品展示区,带动当地农产品“走出去”。

作为湖南省首批5个客货邮融合示范创建县市之一,汨罗市充分发挥城乡客运一体化优势,在城乡公交车厢内设置快递存放专用区域,以轻小件为主,实现客货分离,确保安全。

目前,该市已在城区外的154个行政村全部布点,对面积较大的村庄进行多个布点,全市164个

村